

吃饺子、“守岁”……我们这个年，过得也挺嗨

——沧州动物园“居民”们的自述

本报通讯员 庞榕榕 本报记者 李小贤 摄影报道

团团圆圆过除夕，当人们热热闹闹地准备年夜饭的时候，我们沧州的动物“居民”们同样也吃上了“年夜饭”。

彩色饺子、蔬菜拼盘、水果套餐……沧州动物园饲料配餐中心很是走心，他们根据我们口味不同，为我们准备了丰盛的“年夜饭”，让我们也感受到了浓浓的过年氛围。

我们不仅仅在动物园里吃上了“年夜饭”，而且饲养员们还放弃和家人团聚，专门和我们一起“守岁”过年。

海棠兔：我们是新晋“网红”

“虎”去“兔”来，今年春节“接班”送祝福的是我们这群萌萌的小兔子。我是海棠兔，看我一身雪白皮毛多可爱。我很乖，非常容易和人相处。兔年来到，让我和沧州的兔子伙伴们增加了一波流量，成为园里的新晋“网红”。

我和伙伴们生活在沧州动物园的萌宠乐园内。园内一串串火红的灯笼增添了节日的喜庆，我和伙伴毛茸茸、胖墩墩的模样更是养眼。

为了迎接兔年，沧州动物园专门引进了狮子兔、海棠兔、垂耳兔等。像我这样的海棠兔性格活泼、警觉，好奇心旺盛，很容易和人相处；狮子兔外观像一只小狮子，有点霸气，但性格却很温柔；垂耳兔双耳下垂，让人觉得很可爱……

我和一些伙伴虽然是初来乍到，但在饲养员的呵护下，我们很快适应了生活环境。我们或是趴在地上休息，或是竖着耳朵听周围声音，亦或是蹦跳着“玩耍”……

除夕当天，饲养员端着精心准备的水果蔬菜拼盘和彩色饺子来到了我们的身边。哇，那两份水果蔬菜拼盘可真漂亮。绿色菜叶放在最底层，苹果、胡萝卜、白萝卜等一层一层地摆起来，看起来像鲜花一样。饺子寓意团圆，在这团圆的日子里，饲养员送给我们的一盘彩色饺子凝聚着沧州动物园工作人员对我们的祝福。

这些美食吸引着我们的目光。饲养员将美食放在地上，我和伙伴们乖巧地围拢上去，开心地吃起来。

两只同伴同时对着一个饺子干起饭来，那画面简直萌化了我的心呀。还有一只兔伙伴看到大家围上前，也不甘示弱，一蹦蹦到了水果蔬菜拼盘上，直接吃起来，看那样子好像在说，大家都别和我抢，美食是我的。

饲养员看着我们吃得带劲，脸上笑容更暖了，还对我们说“新年快乐”，希望我们在在新的一年里元气满满。我可是懂礼貌的小兔子，赶紧抬起头看饲养员，虽然吃美食的嘴一刻也没停，但我的目光却表达出我对饲养员的感谢和祝福。



“网红兔”：吃上彩色饺子

环尾狐猴：吃完饺子吃坚果

亲爱的朋友们，大家好，我是环尾狐猴，我在沧州动物园给大家拜年了。

我生活在灵长馆里。这里还有我的很多小伙伴，黑猩猩、绿狒狒、阿拉伯狒狒、赤猴、松鼠猴等。

我挺期盼过年的，过年期间我会吃到更多好吃的，也会看到更多的游客。

我们的“年夜饭”，饲料配餐中心的“大厨”们都会准备得妥妥的。饲料配餐中心可算得上是动物园里最有烟火气的地方了。平时我们吃的很多食物都是那里做出来的。

你看，我们的饲养员来喽，肯定是来为我们送大餐的。

哇，饲养员给我们带来了饺子、水果和坚果。那些饺子的颜色真漂亮，我有点嘴馋了。

嘿嘿，饲养员真懂我，拿了一个饺子送到了我面前。不管了，我先吃为敬。

饺子是用蔬菜汁和面、蔬菜水果做馅料，既营养又美味。我大口吃着饺子，眼睛还不忘盯着坚果，下一个目标就是它们喽！

别的伙伴们也纷纷吃起了“年夜饭”，吃的同时，还不忘赞美。

黑猩猩最喜欢把饺子皮和馅分开吃，赤猴一家比较“谦让”，都想让对方吃到更多好吃的……

大象：我们吃得好，住得暖

“新年好，我的朋友们……”我是大象，与犀牛、河马可以称为沧州动物园的“三巨头”！

我的“年夜饭”吃的是啥，别



环尾狐猴：饲养员陪我过大年

着急，听我给你说。

我的“年夜饭”可不像环尾狐猴、海棠兔一样用盘子、小盆装，我的胃口可大了，食物都是用大盆来装的。除了主食草料，饲料配餐中心还为我们搭配了更丰富的食物。香蕉、苹果、胡萝卜等不同颜色的水果、蔬菜放在一起非常好看，营养也是足足的。

据我所知，饲料配餐中心的“大厨”验收食材、收拾干净后，会配送到饲养员那里。饲养员通常还要进行二次加工。他们根据我们动物不同的“饮食习惯”和生活习性，再重新分餐。

饲料配餐中心的“大厨”和饲养员特别用心，他们根据我们不同口味，为大家准备了丰盛的“年夜饭”。大熊猫有新鲜的竹子、多汁的水果和特制的“蛋糕”；长颈鹿的草料中添加了丰盛的蔬菜、水果；狮子和老虎适当增加了肉的品种和分量……

“谢谢‘大厨’和饲养员为我们准备可口的‘年夜饭’，既丰盛又营养，我们吃得非常开心。”我代表动物“居民”们表示感谢。

我们吃得好，住得暖，生活得很舒服。大家都知道，我、犀牛和河马都很怕冷。天气一凉，我们就要搬进暖房里，享受着地热采暖，喝着温开水。今年春节尤其冷，工作人员还根据室温适时启动电暖气，让我们过了一个温暖年。担心我们在暖房里“上火”，工作人员还定时洒水，保持适宜的空气湿度。河马除了在地面进食，其余时间都在“泡温泉”，这样既能防止皮肤干裂，更能防寒保暖。

除了我们，像环尾狐猴、松鼠猴等还享受着与众不同的“暖气床”。

同时，饲料配餐中心的“大厨”和饲养员也会为我们准备热量较高的“御寒餐”。

长颈鹿：饲养员和我们一起“守岁”

我是长颈鹿，是沧州动物园

的“元老居民”。

临近春节，人们都会认真地清扫房间，窗明几净。沧州动物园的饲养员们也想让我们的家焕然一新，让我们干干净净过春节。我的饲养员把我的兽舍打扫得可干净了。

除了我这里，灵长馆内，饲养员也将动物玩具、玻璃等一一擦干净，还冲刷了地面，并将馆内设施全面消毒；

狮虎山的饲养员们逐一清扫兽舍，清除粪便、脱落的毛发，冲洗场馆，以保持兽舍整洁；

河马馆里，工作人员清扫了场馆，还将装有加热设施的河马池中的水进行了更换；

……

其实这样的清扫，不仅仅是为了过年，饲养员们日常也在做。我们的生活区域变得干净整洁，春节的氛围更浓了。

除夕夜，万家灯火，一片团圆，我们也不孤单。我们的“亲人”饲养员仍坚守在岗位上，和我们一起“守岁”。

自从我来到沧州动物园，每年除夕，总有饲养员陪着我们。他们放弃了与家人团聚的时刻，让我们很感动。

我知道以前饲养员更多的是担心过年的鞭炮声惊扰到我们。他们会为胆小的动物进行“心灵抚慰”。有他们的安抚，我们才容易平静下来。

后来，沧州燃放烟花爆竹了，可他们还是舍不得放下我们回家过年。很多时候，他们和我们的朝夕相处甚至超越了与家人在一起的时间。我们就像相伴走过多年的朋友。有他们的陪伴，我们更安心，他们也会更踏实。

除夕夜，在我们睡觉的时候，饲养员们也不能安然入睡，他们会来查看场馆情况以及我们的状态，期望我们第二天以最饱满的状态迎接四方游客，带给游客更多的欢乐。

除夕和春节，饲养员们都会对我们说一声“新年好”，为我们送上最真挚的祝福。

扫码看视频 新闻料更多

知道我们的“年夜饭”是啥？想想我们会吃饺子吗……扫描二维码，观看相关视频。



我是长颈鹿，是沧州动物园